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- Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava, între 
cele 10 universități 
din România incluse 
în QS World 
University Rankings 
2026 

newsbucovina.ro 
19.06.25 

 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) se află în lista 1401+ 
universități din întreaga lume incluse în clasamentul QS World 
University Rankings. Ediția 2026 a acestui clasament a evaluat 8467 
instituții de învățământ superior, din 106 țări, dintre care 1501 au 
îndeplinit criteriile pentru a fi ierarhizate, cu 112 intrări noi prin raport 
la ediția precedentă. Dintr-un total de 87 de universități românești de 
stat și private, doar 10  sunt incluse în ediția 2026, cu 3 mai puține față 
de ediția 2025, iar USV continuă să fie una dintre cele 1500 de 
universități de excelență pe plan mondial. 
Pentru ediția 2026, QS a aplicat tehnici mai complexe de management al 
datelor pentru a valida răspunsurile analizate, ridicând astfel standardele 
de calitate a datelor și întărind și mai mult fiabilitatea măsurătorilor. 
Aceste îmbunătățiri nu au avut un impact semnificativ asupra variațiilor 
anuale medii ale indicatorilor, însă au influențat inevitabil rezultatele 
obținute de unele instituții. Una din modificările pentru această ediție a 
fost introducerea ca indicator neponderat a Diversității studenților 
internaționali (ISD). Acest indicator analizează raportul dintre studenții 
internaționali și numărul total de studenți, precum și diversitatea 
naționalităților din care provin aceștia. Indicatorul reprezintă o evoluție 
a indicatorului anterior „Raportul Studenților Internaționali (ISR)”, cu 
scopul de a măsura nu doar dimensiunea populației internaționale a unei 
instituții, ci și succesul acesteia în atragerea de studenți dintr-o gamă 
largă de locații și medii culturale. USV a înregistrat, și în ediția 2026, cea 
mai bună clasare a sa la indicatorul privind ponderea studenților străini 
(poziția 509 în clasament), continuând să fie universitatea cu cea mai 
mare pondere de studenți internaționali dintre universitățile românești 
analizate, iar în ceea ce privește ISD, USV ocupa poziția 545 în 
clasamentul general, cu 18 naționalități. Acest indicator plasând-o pe 
primul loc între universitățile din România ierarhizate. 
O altă modificare propusă de noua ediție a QS World University 
Rankings privește extinderea acoperirii cercetării. Extinderea cu peste 
65% a numărului instituțiilor incluse în analiza indicatorilor de 
cercetare, ajungând acum la peste 8.000 de instituții din baza de date 
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18.06.25 Scopus,  a condus la obținerea unor rezultate mai precise și mai incluzive 
și a condus la unele variații anuale în ceea ce privește indicatorii „Citări 
pe cadru didactic” și „Rețele internaționale de cercetare”. 
În cadrul ierarhiei la nivel național, USV se situează pe locul 9. 
Evidențiem faptul că universitatea suceveană ocupă locul 1 la doi dintre 
indicatorii analizați: ponderea studenților internaționali și diversitatea 
studenților internaționali. De asemenea, USV înregistrează poziții 
onorante în ceea ce privește numărul de citări (3), ponderea cadrelor 
didactice din străinătate (6), impactul pe piața muncii (7), raportul dintre 
numărul de cadre didactice şi numărul de studenți (7) și sustenabilitatea 
(7). 
Noua ediție a clasamentului are la bază zece indicatori: ponderea 
studenților străini, diversitatea studenților internaționali, prestigiul 
academic, reputația în rândul angajatorilor, numărul de citări, impactul 
pe piața muncii, raportul dintre numărul de cadre didactice şi numărul 
de studenți, ponderea cadrelor didactice din străinătate, ponderea în 
rețeaua internațională de cercetare și sustenabilitatea. 
QS World University Rankings este considerat unul dintre primele 3 
topuri universitare internaționale în ceea ce privește vizibilitatea, 
rezultatele publicate fiind valorizate pentru dezvoltarea de politici 
publice în educație. Evoluția clasamentelor QS este continuă, 
modificările aduse metodologiei de lucru reflectând interesul de a acorda 
prioritate aspectelor relevante pentru studenți, precum sustenabilitatea 
și capacitatea de inserție profesională. Prezența mediatică în creștere a 
clasamentului realizat de QS și abordarea inovatoare în realizarea 
acestuia demonstrează influența sa tot mai mare și, totodată, 
angajamentul de a se adapta la schimbările din învățământul superior. 
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Oana Nuțu Săptămâna 
internațională USV 
2025, organizată sub 
egida NEOLAiA 

obiectivdesuceava.ro 
18.06.25 

- Cadre didactice și personal administrativ din universități partenere din 
Germania, Georgia, Bosnia și Herțegovina, Spania, Italia și Ucraina au 
participat la USV, timp de o săptămână, la prezentări de impact, ateliere 
participative și au împărtășit idei care conectează Europa academică. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) promovează în mod 
constant schimbul internațional de idei, iar evenimentele din luna iunie 
au contribuit semnificativ la ideea de universitate vizionară și modernă. 
În perioada 2-6 iunie a.c. a fost organizată Săptămâna internațională la 
nivel de universitate, cu o temă de interes pentru toți actorii din mediul 
academic, indiferent de specializare și profil de studii – „Organizational 
Wellbeing in Higher Education Institutions”. Anii trecuți, săptămânile 
internaționale au fost găzduite cu precădere de Facultatea de Economie, 
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Administrație și Afaceri. 
Sub coordonarea Serviciului de Relații Internaționale și Afaceri 
Europene, a avut loc un eveniment dinamic, în care au fost implicați 
partenerii internaționali ai USV și universități membre ale alianței 
europene NEOLAiA. Timp de cinci zile, USV a devenit un hub 
internațional pentru schimb de bune practici, de experiențe 
interculturale și pentru ateliere ce au permis o reflecție comună asupra 
temei principale: cum pot universitățile să creeze un mediu 
organizational optim pentru studenți și pentru resursele umane din 
învățământul superior. 
Motto-ul săptămânii a fost „Connecting Cultures  – Shaping Futures – 
Cultivating Wellbeing”, sintetizând spiritul acestui eveniment: 
deschidere, colaborare și grijă pentru starea de bine academică. Tema 
abordată a adus laolaltă cadre didactice și personal administrativ din 
universități partenere din Germania, Georgia, Bosnia și Herțegovina, 
Spania, Italia și Ucraina. 
Pe tot parcursul săptămânii, au fost organizate prezentări de impact, 
ateliere participative și idei care conectează Europa academică. 
Evenimentul a debutat în Sala Senatului, cu un mesaj de bun venit din 
partea rectorului USV, prof.univ.dr. Mihai Dimian, care a subliniat 
angajamentul instituției pentru internaționalizare și condițiile optime 
pentru echilibrul personal și profesional al actorilor organizaționali. 
Prima zi a inclus o prezentare despre „Organizational Wellbeing: From 
Theory to Practice”, urmată de turul campusului și de sesiuni de 
socializare. Ziua a doua a adus în prim-plan emoțiile și inteligența 
emoțională, ca resurse importante în relaționarea interpersonală, prin 
sesiuni dedicate stării de bine și sprijinului acordat studenților, sesiuni 
prezentate de specialiștii din CCOC – Centrul de Consiliere și Ocupare în 
Carieră. Ziua a treia a explorat reziliența educațională, strategii de sprijin 
pentru sănătatea mintală și starea de bine, resursele umane din 
învățământul superior, precum și o masă rotundă pe tema motivației și 
performanței în mediul universitar. Ziua a patra a fost dedicată 
atelierelor aplicate pe tema bunăstării organizaționale, cu exerciții 
aplicative și studii de caz, organizate de cadrele didactice ale Facultății de 
Științe ale Educației. 

- 8.000 de 
participanți din 
peste 100 de țări, la 
NAFSA, în Statele 
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- O delegație a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a participat la 
Conferința și Expoziția Anuală NAFSA, cel mai important eveniment 
global dedicat educației și schimburilor internaționale. Conform USV, 
evenimentul a fost organizat în San Diego, California. 
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Unite. Printre 
aceștia, și 
reprezentanți ai 
universității 
sucevene 

suceavalive.ro 
18.06.25 

Ediția din acest an s-a axat pe tema „Scop, loc și parteneriat” și a reunit 
aproximativ 8.000 de participanți din peste 100 de țări, cu misiunea de 
a stabili și consolida parteneriate instituționale. Conferința și Expoziția 
Anuală NAFSA 2025 au pus la dispoziție un program cuprinzător, cu 
peste 250 de sesiuni interactive. 
Conform USV, „obiectivele organizatorilor au constat în identificarea 
provocărilor prin împărtășirea unor lecțiile învățate, perspective diverse 
și abordări inovatoare; explorarea tendințelor în dezvoltarea 
profesională și avansarea în carieră; împărtășirea ideii de leadership 
global în gândire și a perspectivei multigeneraționale; evidențierea 
imperativului global pentru justiție socială și acces, precum și a 
importanței internaționalizării incluzive, pentru un impact de durată 
asupra campusurilor, comunităților locale și globale”. 
USV a participat la eveniment, alături de alte 24 universități românești, 
sub egida Study in Romania, o inițiativă a Consiliului Național al 
Rectorilor menită să promoveze învățămîntul superior românesc la nivel 
global. Din delegația USV au făcut parte prof. univ. dr. Ștefan Purici, 
Prorector cu imaginea universității, relații internaționale și dezvoltare 
europeană, prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, Președintele Senatului, și 
lector univ. dr. Codruț Șerban, coordonator al Serviciului de Relații 
Publice, Comunicare și Imagine. 

- Solstițiul de vară, 
marcat la 
Observatorul 
Astronomic Suceava 
printr-un spectacol 
performativ de 
poezie, imagine și 
sunet 
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- Vineri, 20 iunie 2025, la apusul soarelui, Observatorul Astronomic din 
Suceava devine scenă pentru un eveniment artistic inedit: ”La Solstițiu: 
The End or the Beginning of Everything”. Spectacolul, prezentat de The 
Photo- and Cinepoems Project, propune o experiență performativă 
interdisciplinară care îmbină poezia rostită live, proiecția de imagini și 
muzica, în jurul temelor graniței, transformării și începuturilor. 
Evenimentul este organizat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava și marchează atât solstițiul de vară, cât și închiderea expoziției 
Photopoems/Fotopoeme, semnată de artiștii Liviu Dospinescu și Gabriel 
Moroșan. Aceasta a fost deschisă publicului în perioada 6–20 iunie în 
spațiile universității. 
„Spectacolul se află la limita dintre lumină și întuneric, între sfârșit și 
început, între rostire, imagine și imaginar”, anunță organizatorii, 
subliniind caracterul sinestezic și simbolic al evenimentului. 
Fotopoemele celor doi artiști devin suport vizual pentru o compoziție 
scenică ce evocă ritualul, visul și revelația. 
Accesul publicului este recomandat începând cu ora 21:16, ora apusului 
soarelui în ziua de vineri, 20 iunie. Accesul nu mai este permis după ora 
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21:30.  
Participarea este gratuită, însă numărul locurilor este limitat. Cei 
interesați sunt încurajați să rezerve din timp pe pagina de Facebook a 
evenimentului. 
Pentru informații suplimentare, organizatorii pot fi contactați la adresa 
photoandcinepoems@gmail.com. Pagina oficială a evenimentului este 
disponibilă la: https://www.facebook.com/share/15RfPb7t31/. 

Oana Nuțu „Spartachiada 
Profesorilor”, o 
invitație la sport, 
mișcare și 
socializare pentru 
toți angajații din 
școli 

obiectivdesuceava.ro 
19.06.25 

- Programul activităților va debuta joi, 26 iunie, la ora 5.45, la Iazul Moara 
Carp, cu proba de pescuit sportiv, care se numără printre cele mai 
apreciate și cu o participare numeroasă. Festivitatea de deschidere va 
avea loc pe 27 iunie, ora 9.30, pe esplanada USV, urmând ca la 11.00 să 
aibă loc pe Stadionul Areni Crosul dascălilor. Între 15.00 și 18.00 se vor 
desfășura întrecerile pe ramuri de sport, și anume tenis cu piciorul, 
fotbal, tenis, tenis de masă, darts, volei băieți, lupta cu odgonul, street-
ball, natație. Aceste probe vor continua sâmbătă, cu ciclism, fotbal, 
handbal, șah, volei fete, badminton și tenis cu piciorul. Pe 28 iunie va 
avea loc Festivitatea de premiere, la ora 13.30, la USV. 
„Spartachiada profesorilor”, ediția a XIII-a, va avea loc în perioada 26-
28 iunie a.c., fiind organizată de Alianța Sindicatelor din Învățământ 
(ASI) Suceava, Inspectoratul Școlar Județean Suceava și Federația 
Sindicatelor Libere din Învățământ România. Evenimentul sportiv 
devenit o tradiție marca ASI va avea o participare mai numeroasă în acest 
an, conform estimărilor organizatorilor, fiind așteptați participanți din 
mai multe județe ale țării, dar și din Cernăuți și Republica Moldova. 
„Am păstrat și anul acesta aceleași ramuri sportive, am îmbunătățit 
regulamentele, iar programul desfășurării probelor a fost transmis în 
școli, așa că așteptăm o participare cât mai numeroasă din partea 
colegilor din județ. Este binevenit să participe oricine, pentru că acest 
eveniment se adresează întregului personal din învățământul 
preuniversitar, nu doar cadrelor didactice. Este ocazia perfectă pentru 
toate categoriile de personal, didactic de predare, didactic auxiliar și 
personal administrativ, de a socializa într-un mediu plăcut și foarte 
deschis”, a precizat Giani Leonte, președintele ASI Suceava. 
Înscrierile sunt deschise și se pot face inclusiv la fața locului, iar până în 
prezent au confirmat prezența la Spartachiadă delegații mai consistente 
din județele Dolj, Mehedinți, Bacău, București și Vaslui, care apreciază 
acest proiect și au participat și la edițiile anterioare. 
Programul activităților va debuta joi, 26 iunie, la ora 5.45, la Iazul Moara 
Carp, cu proba de pescuit sportiv, care se numără printre cele mai 



apreciate și cu o participare numeroasă. Festivitatea de deschidere va 
avea loc pe 27 iunie, ora 9.30, pe esplanada USV, urmând ca la 11.00 să 
aibă loc pe Stadionul Areni Crosul dascălilor. Între 15.00 și 18.00 se vor 
desfășura întrecerile pe ramuri de sport, și anume tenis cu piciorul, 
fotbal, tenis, tenis de masă, darts, volei băieți, lupta cu odgonul, street-
ball, natație. Aceste probe vor continua sâmbătă, cu ciclism, fotbal, 
handbal, șah, volei fete, badminton și tenis cu piciorul. Pe 28 iunie va 
avea loc Festivitatea de premiere, la ora 13.30, la USV. 
„Programul competițional al acestei ediții cuprinde tot un număr de 14 
ramuri de sport, pentru că atât permite baza materială sportivă a 
municipiului Suceava. În anii care urmează, dacă vom reuși să avem și 
noi o sală polivalentă vom încerca să extindem acest program și să dăm 
posibilitatea să participe un număr cât mai mare de prrofesori la aceste 
competiții”, a explicat Dumitru Irimia, vicepreședinte ASIS. [...] 

 


